Задание для дистанционного обучения
Дисциплина: ОД 10. Естествознание (Химия)
Преподаватель: Вистигова Роза Мусаевна
Специальность: Дизайн (по отраслям) (в промышленности)
Группа: ДЗ-4к-20
Дата: 12.01.21
Количество часов: 2 часа
Тема урока: Окислительно-восстановительные реакции
[bookmark: _GoBack]Цель: Познакомить учащихся с окислительно-восстановительными реакциями; усвоить понятия: окисление, восстановление, окислитель, восстановитель. Научиться составлять уравнения методом электронного баланса
Сдать: 15.01.21
Вопросы для актуализации знаний
1. По каким признакам осуществляется классификация химических реакций
2. Что такое химическая реакция?
3. Что происходит с молекулами при протекании хим.реакции?
4. Что такое гомогенная и гетерогенная реакция?
5. Что такое обратимая реакция?
6. Какими энергетическими процессами сопровождается химическая реакция?
7. Что такое ОВР и неОВР? 
8. Определить классификацию реакции по всем признакам
H 2(г) + Cl 2 (г) ↔ 2 HCl (г) +184,8 кДж (хлорводород газообразный)

Изложение нового материала
Итак, мы снова перед нашим домом, где живут удивительные существа (Ме, Неме). Каждый житель имеет свою квартиру, живет на определенном этаже и в определенном подъезде. Самые крутые живут в 8 группе (Почему?). Все остальные хотят быть похожими на них. Для этого одни отдают, а другие принимают электроны. В этом случае атомы превращаются в ионы, которые имеют такую же электронную конфигурацию, как ближайшие к ним инертные газы.
Все окислительно-восстановительные реакции находятся во власти электронных переходов от одного атома к другому как внутри молекулы, так и между ними. Перемещение электронов сопровождается изменением степени окисления атомов, участвующих в этих процессах.
[image: Презентация к уроку химии в 9 классе по теме "Окислительно - восстановительные  реакции. Значение окислительно - восстановительных реакций в природе и  технике"]
Окисление – это процесс отдачи электронов, степень окисления при этом повышается.
Восстановление – это процесс присоединения электронов, степень окисления при этом понижается.
[image: Титова Галина: Окислительно- восстановительные реакции]
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Перед вами два уравнения определите какое из них является ОВР?
1) CaO + HCl →CaCl2+ H2O 
2) Al + S →Al2S3
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[image: Урок в 11 классе "Окислительно-восстановительные реакции в природе,  производственных процессах и жизнедеятельности организмов." - химия, уроки]

Закрепление
[image: https://cdn2.arhivurokov.ru/multiurok/html/2018/02/23/s_5a9048c560db8/img54.jpg]
Домашнее задание. §6.1 стр. 93-97 повторить по учебнику Габриелян О.С. Химия для профессий и специальностей технического профиля
Конспект и решение заданий выполнить в тетрадях. Фото работы выслать в группу на WatsApp.
[image: https://fs00.infourok.ru/images/doc/301/300898/img17.jpg]
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6. IloacTaBuM B ypaBHenHe K0d(uuHeHTsI, HAlIeHHbIE B
Oanance (Kod(ppUUHEHTHI CTABSITCH Y BEHIECTB, JIeMEHTbI
B KOTOPBIX IIOMEHSLITH CTeNeHb OKHCIIeHHMsT)

CuS2 +HN*°0;—Cu(N*503),+ 35° + 2N*20+H,0

KO3bHUMEHTSI U3 GanaHca

7. locTaBuM HeocTAIOMHE KOYPHUIHEHTBI MeTOOM
YPABHHBAHHS

3CuS2 +8HN*50;—3Cu(N*50;),+ 35° + 2N*20+4H,0
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CocraBuM ypaBHeHHE OKHCJIHTEILHO-BOCCTAHOBHTENILHON peakuun
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JHAYEHHE UDY B nIpHpoae

1. Tipn peakuun hOTOCHHTE3a B 3eNCHBIX
PacTeHusIX 0BPa3yeTest KHCIOPOL.

2. Peakuusi [BIXaHHSI SIBJISICTCS  OCHOBOM
HKHIHH.

3. Peakum ropemms NPHMCNSIOTCS UL
NONYueHHS  Temna, CBETAa,  MeXaHHUECKOH
SHEPrHH.

4. OBP B npHpojie — H3BepKeHHE BYJIKAHOB,
rpo3oBoit  paspsif, o0pasoBamHMe  MeperHosi,
Gpoxenne oBomeli H  ppyKTOB, KOPpO3Hs
MeTAILIOB H JIp.

B TAJIYPrEd ¢ nomompio  OBP
nonyua JIb.
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OnpeaenuTb TUM XUMUYECKOW peakLuuu:

1) CaO + CO; = CaCO3

2) CO2 +2NaOH = Na;COs3 + H20
3) Fe +S=FeS

4) 2H20 = 2H: + O21

5) CuO + Hz = Cu + H20

6) Zn + 2HC1 = ZnCk + H21

7) ZnO + H2804 = ZnSOs + H20
8) Cu(OH); = CuO + H20
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Cnacu6o

3a pabomy Ha ypoke!
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OxucaHTeNBHO-BOCCTAHOBHTeNbHEBIE peakuun (OBP) - aTo

peaxuun,
B Iponecce KOTOPLIX MEHSETCS CTeNeHk OKHCIeHHS IBYX
OPBIX SIBJSIETCS OKHCITHTENEM, 4 APYTOH —

BoCCTAHOBHTEI: - TO TOT OJEMEHT, KOTOPEI
B NIpOIeCCe PEAKIHH OTACT ONeKTPORLI
H CaM NPH 9TOM OKHCaSIETCS

OKHCTHTES - 3TO TOT SAEMEHT, KOTOPBIH
& NpoIecCe PeAKIHH NPHHHMACT HJIeKTPOHE
H CaM NIPH 0TOM BOCCTAHABIHBACTCS
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CreneHb OKVC/IEHUS KaXoro U3 aTomMoB
0OCTaETCS 6e3 UIMEHeHHiA.
speid 422 442

CaC0j < Ca0 + CO,

~ OKMCTMTENBHO-BOCCTaHOBHTENHBIE

W3MeHSIOTCS CTeneHn OKUCTEHNs BCeX Mnu
HEKOTOPBIX /IEMEHTOB, 06pasyloLuX pearu-
pyloume BELIECTBA.
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2Na + 2HCI — 2NaCl + Hyp!
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MpaBnna cocTaB/ieHUa (aIrOPUTM)
OKMC/IUTEBHO -
BOCCTaHOBUTE/IbHBIX PeaKuMK
(OBP)
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1. 3anuiiem ypaBHeHHe peaKuun
CuS+HNO3—>CU(NO3)2+ S+ N0+H20

2. PaccTaBHM CTeleHH OKHCJICHHSI BCeX /1eMEeHTOB

Cu*282 +H*IN*502,>Cu*2(N*50°2,)1,+ SO + N*202+H*1,02

3. BbUIeIHM 21eMeHTbI, KOTOPbIe IOMEHSLTH CTeleHH OKHCIICHHSI

Cu2S2 +H*IN"502,Cu2(N*502,)1,+ S° + N*2Q2+H+1,02

BUAUM, 4TO B PE3yNIbTaTe PEaKLMA MOMEHSNA CTENeHN OKUCTIEHN ABa ANeMeHTa —
+ cepa (S) NOMeHANa NOMHOCTbIO (0T — 2 A0 0)
+ 230 (N) NOMEHSN 4aCTU4HO (OT +5 [0 +2 NOMEHSN), YacTb OCTanack +5
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